

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 14.— K
 Fél évre 7.— " "
 Negyed évre 3:50 "
 Egyes szám ára 30 fillér.

Laptulajdonos és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
 MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Telefonszám: 13.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
 Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.
 Nyílttér sora 1 korona.

Lakásinség Alsólendván.

Napról napra olvasunk mindenhol lakásinségről, olvasunk rendszabályokról amelyek hoznak, hogy segítsenek a lakásinségen, olvasunk előrelátó intézkedéseket, amelyek a háboru után bekövetkezendő még nagyobb lakásinséggel foglalkoznak és a probléma megoldását már most keresik.

Mi történt eddig nálunk? Semmi. Pedig nagyon ajánlhatjuk ezt a kérdést is a mértékadó körök figyelmébe, mert Alsólendván nem lakásinség van már, ez már több annál. Alsólendván lakás hónapok óta nem kapható. Ha itt egy hivatalnok lakást keres, akkor mint azt a közelmúltból több esetből tudjuk, heteken, hónapokon keresztül kétségbeesett hajszá folyik lakás után és az eredmény semmi. Minálunk egész egyszerűen nincsen egyáltalán lakás.

A háboru kezdete óta nem történt semmi és ha most már ilyen lakásinség van, elképzelhető mi lesz itt háboru után, amikor hazajönnek azok, akik be vannak vonulva, vagy hazajönnek azok akik férjük után elmentek máshová lakni. Mi lesz itt akkor, hová fogjuk elhelyezni ezeket a visszatérőket.

És nem elég az, hogy lakásinség van, hanem nagyon sok lakás úgy lesz lefoglalva, hogy sokan kik eddig kisebb lakással érték be, nagyobb lakásba költöznek és pénzt nem sajnálva sajátítják ki maguknak az új lakásokat, sőt esetleg régi lakásuk mellé még új lakást is bérelnek. Tudunk több megtörtént esetről és tudunk több helybeli lakost aki régi lakása mellé keres még új lakást is, de a régit is megtartja.

Városunk képviselőtestülete nemrégén ülést tartott, de ezzel a kérdéssel nem foglalkozott. Pedig érdemes vele foglalkozni. Tessék csak érdeklődni egy kissé, nagyon épületes dolgokat lehet minálunk erről a tárgyról hallani. És ha nagyon akarjuk, akkor lehet orvosságot is találni, mely ha nem is gyógyítja meg a betegséget, de gyógyítja. Nem akarunk tanácsokat adni,

mert meg fogják találni a nálunk lévő speciális viszonyokhoz mért orvosságot, de hivatkozhatunk más vidéki városok példájára.

Kiseb nagyobb városok foglalkoznak evvel az immár égető ügygel. A közhivatalnokok részére az államtól kérnek lakást. Nálunk is van annyi közhivatalnok, hogy érdemes volna részükre egy házat építeni. Mindjárt lenne egy csomó lakás. Foglalkozni kellene már most új lakások építésének ügyével. Az építő anyagok mai drágasága mellett magánvállalkozás alig fog akadni, amelyik a háboru követő néhány éven belül építeni fog. Itt is állami esetleg községi támogatást kell nyújtani és ígérni, hogy az építkezések lehetővé tétessenek.

Végül erélyesebb munkára lehet felhívni a lakbérleti bizottságot. Van nálunk még lakás, rekvirálni kell. Aki eddig meg tudott lakni 2 vagy 3 szobában, az ne akarjon most, amikor szükség van, kétszer kettő vagy három szobában lakni. Ha az emberek legmagánabb jogaiba szólunk bele ma, akkor ebbe is van beleszólás. És nem szabad tekintettel lenni senkire sem. Mindenekelőtt a köz lebegjen szemünk előtt és csak azután a magánosok érdeke.

Természetes az, hogy nem tisztára ezek azok a gyógyszerek, amelyek a lakásinségen segíthetnek; de tessék másutt érdeklődni, tessék megnézni, hogy mit csinálnak más városok és azoknak példáján okulni. Tessék akármit tenni, de valamit tenni már kell. — (re)

A magyar mezőgazdaság végső erőpróbája.

Gróf Serényi Béla földmívelésügyi miniszter
 üzenete a gazdatársadalomhoz.

Hosszas küzdelmünk negyedik tavaszán fakadni kezdenek a békét hozó reménység első rügyei. Dicsőséges véghez és nyugalmas békéhez közeleg a súlyos megpróbáltatások

ideje. Jövünk elé bátran s kifejtett küzdelmünkre büszkén tekinthetünk.

De még nem ért véget a nehéz küzdelem. Ellenségeink még arra számítanak, hogy nekik kedvez a küzdelem hosszúsága, mert kimerülnek erőforrásaink.

Valóban nagy feladat elé állít a további küzdelem, súlyos erőpróba előtt áll a nemzeti erő kifejtés minden tényezője, mindenekellett a magyar mezőgazdaság. Napról napra kevesbednek ehhez szükséges eszközei. A hadkötelezettség már csaknem minden rendelkezésre álló férfimunkaerőt elvont a barázda mellől, a hadiszolgáltatások folytán pedig az igaerő is oly mértékben megapadt, hogy csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehet a mezőgazdasági termelés folytonosságát biztosítani.

Mindazonáltal meg vagyok róla győződve, hogy a tavaszi munka ebben az évben is sikerrel fog járni, ha a szabadságot katonák s a hadifogyók munkája mellett az itthonmaradtak is erejük végső megfeszítésével s minden idejük lehető legteljesebb kihasználásával nekilátnak a munkának.

E pillanatban tehát, a gazdasági év termelésének megalapozása idején, a közgazgatási hatóságoknak, a földmívelésügyi igazgatás hivatott munkásainak és a gazdatársadalom vezetőinek nem lehet annál fontosabb feladata, hogy okosintézkedésekkel körültekintő szervezéssel, ha kell: parancsoló szoval és erélyes kézzel munkába állítson mindenkit és mindent, amivel küzdő hadseregünk a népünk mindennapi kenyere, valamint a háborus és békés életnek ezer szükséglete a magyar földből előteremthető.

Hangsúlyozni kívánom különösen annak fontosságát, hogy gazdáink talán nagyobb pénzbeli haszonnal kecsegtető kísérletezések helyett elsősorban és főleg olyan terményeket termesszenek, amelyek a hadsereg ellátása és a közlelmezés biztosítása szempontjából ma elsőrendű fontossággal bírnak. E tekintetben, valamint ott is, ahol egyesek esetleg nem tudnak, vagy nem

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb műve raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Murszombat

akarnak a kötelességérzet ama fokára fel-emelkedni, amely egy parcella paragon maradását is egynek tartja most a háboru dicsőséges kimenetelének kockázatáva: a hatóságoknak lesz feladata, hogy irányítólag s ahol szükséges, a rendelkezésükre álló eszközökkel kényszerítőleg is fellépjenek.

Nem kétséges előttem, hogy ebben a fontos munkában a földművelésügyi igazgatás szervezetéhez tartozó tisztviselők épp úgy, mint birtokososztályunknak a hazafias kötelességteljesítésében mindig előjáró tagjai, valamint a gazdatársadalom szervezetei is a nagy idők követelményeit átértve fognak a közigazgatási hatóságoknak a kívánatos cél elérésében segídekzni.

Biztosítom a hatóságokat s a magyar gazdatársadalmat, hogy további rendkívüli erőfeszítéséhez kormányzatom részéről sem fog hiányozni semmi támogatás, ami a mostani körülmények között kormányzati részről megadható.

A nagykanizsai 48-ik közös gyalogezred Hadialbuma.

A 48-asok véráztatta nyomdokain a hírvirágok gyéren nyíllottak. Homály és küd lép be azt a gölgötös utat, amelyen könnyullatással diéshimnust zengve zárndokolni kellene.

Mi el akarjuk osztani azt a homályt, hogy az itthonmaradottak lassák szereteteiket a hosszú küzdelmek fölött-pusztító útjain, hogy amelyek inainktól kísérve a dicsőség, a győzelem, vagy a hősi halál felé mentek: áhitattal haladhassanak lábaink nyomát csókjainkkal borítva.

Ahol a szikadit nyári homok mohón felitta drága vérüket, ahol a sárga avas ködpirósá lett, a szűz fehérhófepelel véruktól ijesztő fo-tóssá, ahol a Balkán, a Kárpátok s a Karszt sziklás fala sikamlóssá vált, ahol a hősi hírekől dőbbene torpant meg az álnok ellen, ahol Isten ostora gyönyant győzelmet-győzelemre aratva üttek a futó huszegőt: ragyogó mérföldkövek a dicsőség útján.

Akik verejtékes homlokkal megjárták ezt az utat, elmondják csodás tetteiket, hogy a hátra-maradottak szívét büszkeség töltse el és fájdalomkat enyhítse a megemlékezés.

A Hadialbum megőrköti írásban és képban a 48-asok cselekedeteit leírja életüket jó és rossz sorsban, jellemzi őket s megmutatja, hogy a mi ezredünk is méltó a magyarság ezredesé múltjához. Mi megővjük emléküket az igaz haláltól a feledéstől.

Ugyanakkor megemlékezik a mű az élőkrol is, mert a tiszta jóvedelmet az ezred özvegy-és árvaalapja javára fordítjuk.

A legközelebbi jövőben a Hadialbum szerkesztőség felhívástes kérdőíveket fog kibocsátani, hogy összeállításához pontos adatokat szerezzen. Az elütettek, vagy elesettek- és fogságjajutottakról a legközelebbi hozzátartozók adhatnak pontos felvilágosítást s így mindenkinek érdeke, hogy egy kérdőív birtokába jusson, hogy szereteteinek pontos életförténetet a Szerkesztőség rendelkezésre bocsássa.

Mindenkirlől megemlékezik a mű, aki tagja volt az ezrednek!

Változatossá és érdekessé válik a kb. 600 oldalas hadialbum az elesettek, a kitüntettek fényképei, a háborus felvételek, rajzok, az ezred fényképgyűjteménye, elbeszélések, naplók stb. közzétételé által. S már ezután is felkerjük a közönséget, hogy ha az ezredre vonatkozó képek, vagy naplójegyzetek vannak birtokában: bocsássa rendelkezésünkre.

Minden eredeti iratot, fényképet, rajzot, teljesen sérletlen állapotban adunk vissza!

A mű ára (június 30-ig előfizetve) harmincz korona. Az előzetes költségek fedezésére s a jótékony célra való tekintettel, a Hadialbum-alap

javára, adományokat is elfogadunk s az 30 koronán feületek a Hadialbumban az adakozó fényképe közlése mellett nyugtázunk.

Küldemények a levelek a Hadialbum szerkesztőségének Ersatzkomp. 48 Páisen kü dendők.

A megértő és minden szép és nemesert lelkésedni tudó Dunántul lakosságának biztos támogatására számít a

Hadialbum szerkesztősége.

Esetek.

Innen onnan összeszedte L-g.

A csodaorvos két esete. Katonai érdek.

A szép kór. Elvétette.

A pótsorozás nem éppen a legszebb emberanyagot hozta a sorozó tereben trónoló orvos itelőszéke elé. A pupos ferde válu és egyébb gyönyörű testi hibákkal megáldott emberek gyönyörű gyűjteménye és diszpédányai vonultak fel. De az orvos mint itelőbíró jószívűségéről téve tanuságot, kezét feirakta a ferde vállakra és az egész társaságot bedicsérte a kaszárnyákba. Lám kis kövér bankhivatalnok barátunkat főhalmozott szépség és egyébb hibáival is alkalmasnak találta a katonai szolgálatra. Ah mondá nekem barátom a sorozás után, ez olyan lélekemelő dolog volt. Ugy éreztem magamat mintha urunk Jézus idejében éltem volna. Főirakta kezét vállamra mondván: egészséges vagy fiam.

A második esetben régi szívbjagos kollégámat, aki már oly sokatszenvedett, szintén egészségesnek mondta. Hát nem volt e kollégámnak igaza, hogy egész arca elkezdett ragyogni? Édes doktor ur, oly hálás vagyok önnek, mondja a sorozó orvosnak, de volna egy nagy kéréssem, nem lenne kegyes nekem írásban adni, hogy egészséges vagyok. Írásban? kérdi az orvos. Igen kérem tizenkét év óta kezel engem háziórvosom és gyógyíthatatlan szívbjagosnak mondott, ennek a pacérnek egy nagyszerű pert fogok a nyakába akasztani.

*

Imrey Jóska rezervista barátunknak megszületett az első fia. A háboru alatt-nőstült meg és csak természetes, hogy az újdonsült nagybácsi, az anyja fivére kötelességének tartotta, hogy az örvendetes családi eseményt a harcúteren tartózkodó apával sürgönyileg közölje. De a póstahivatal nagyon röviden végzett a fiuval. A harcútere csak katonai érdekelt szolgáló híreket lehet táviratozni, ezt a hírt az apával leveleileg is lehet közölni. A fiu próbálkozott másutt is, de minden hiábavaló volt. Azonban szándékát nem adta föl és a következő sürgönyt próbálta föl adni: Péter fiad a fogságból szerencsésen megszabadítottott. Ezt a sürgönyt kifogás nélkül továbbították.

*

A kis Jancsi nagybácsijának 70-ik születésnapjára ön-önösen készül és szép verset tanult be. A vers és egyéb jókivánság elmondása után, még egyszer azt mondja, hogy igaz szívéből kívánja a bácsinak, hogy még sokáig éljen egészségesben stb. és hálat ad hogy a bácsi már ilyen szép kort ért meg. Szamar modja neki rá a bácsi, e szép kor, ha valaki 30 éves az a szép kor.

*

Múltkor meglátogattam lógos barátomat, aki a háboru elején vonult be és harcúteri alkalmassága mellett, még ma is irodában ül a fővárosban. Miután néhány óráig elbeszélgettünk, megkérdeztem barátomat, hogy sok e a dolga? Barátom aki ez idő alatt semmit sem doigozott azt feleli, hol több, hol kevesebb, ma több. Két hét múlva avval a kifogással, hogy nem bírja már egyedül a strapát, segítséget kért és kapott is. Egy népfőlkelő bankhivatalnokot osztottak be melléje. Egy szobában ültek, barátom az ajtó mellett, a másik bejebb. Parancsnokuk egy rövidlátó hadnagy volt, aki a naponta beérkező egy darab aktát már harmadszor az ajtó mellett lévő asztalra tette azzal, hogy barátom intézde el. Ezt három napig tűrte, de harmadik napon így szól beosztottjához. Na barátom ma üljön csak szépen maga az ajtó mellett asztalhoz, hadd adjon magának is egy kis munkát. Szavait a tett követte. Belep ismét a mint említve volt rövid altó parancsnok, megállaz első asztal előtt, de hirtelen eszébe

jut hogy mindig ennek adott munkát, avval tovább lép a második asztalhoz ahol ma megint barátunk ül és szavakkal: Na most maga is dolgozzon valamit, letesz eléje két aktát elintézésre. Hogy barátom mennyire áldotta és kérte az összes szentek jótéteményét fejére, az elképzelhető.

Egy ifjuhoz.

Oh, mért borul e fejedelmi bánat
Máskor mosolygó, lágy tekintettedre
Hadd látnalak még gondtalan, nevetve
S virulva mint a kertü rózsaszálat.

Nekem a bánat kedves játszó társam,
Örök pájtástul szívembe szegődött;
Más leikén büszkén, kérhetetlen győzőtt
S én tőle szívem virulását vártam.

Nekem rubintom, gyémántom e bánat:
Mint fára serleg fénye csillog rajtam
Ha trág karokkal csókora vár az ajkam
S ha megalázva mormolom imámat!

De rajtad mintha temetőben ódon
Kripták között egy süppedt sírhoz érünk
Ugy fest e bánat s úgy tűnik fel nekünk
Mint zivatar a hallgatag folyókon!

Mint harmatcsepp bus, halovány virágon,
Ha felbukik a fejedelmi hajnal
S nap-asszony ébred szédítő kacajjal
E bánat rajtad mind mosolyá válnon!

Ligethy Béla

Levél a frontról.

Kaptuk ésszószerint adjuk a következő levelet:

Front 1918. márc. 13.

Tekintetes szerkesztőség!

Az „Alsólendvai Híradó” ami igazán csodálatos pontossággal megjelenik a messze fekvő rajvonalban, igazán érdekes híreket hoz a mi kedves othonunkról!

Amíg mi itt kint az ellenséggel szemben sok mindent nélkülözünk, addig oda haza a menyecskék, a mi volt ellenségeinket hihetetlenül a legjobbakban — részesítik.

Az „Alsólendvai Híradó” márc. 10-iki számban olvassuk, hogy a lendva-vidéki K. A. né a jóbórról nevezetes „Kancsa!”-féle vendéglőben, előbb bor, sonka, (hejj de jó volna nekünk is!) stb.-vel jól felszerelve, a Böhméczhegyre látogatnak el, közben még ártatlanokat is jól összevagnak s így szórakoznak. Azt mondják hogy a Hazáért szenvedünk mink itt már ma-holnan 5 éve. Ha ez igaz, úgy természetes az ilyen kacérkodó menyecskékért is. Most azt kérem a „Híradó” olvasóitól, érdemes e nekünk ezekért ennyi időn keresztül itt szenvednünk?

Ezen sorok közlését már csak azért is kérjük a tek. szerkesztőségőtől, hogy ne gondolják az így magukról meglegedkezett lendva-vidéki menyecskék, hogy róluk csak oda haza tudnak. Szives közlésükért előre is hálás köszönettel maradunk alázatos szolgálja több lendva-vidéki harcos nevében

Király József
számvevő őrmester

— **Időjárás.** Napok óta erős hidegek járnak, nemcsak nálunk, hanem az ország sok részéből jelentenek erős fagyokat. Ezek a vetésben és gyümölcsökben eddig kárt nem okoztak, csak Kecskemét vidékéről jelentenek némi kárt a barackokban. Az előzetes időjelentések szerint lényeges változás 1—2 napon belül nem várható, csak később fog nyugatról keletre húzódó hő-emelkedés beállani.

HIREK.

— **Előléptetés.** A király Kühn György őrnagyot alezredessé léptette elő. Kühn alezredes a háboru elején mint nyugalmazott százados vult be és ma már alezredes. Több kitüntetésben is részesült, és ez utóbbi előléptetése, számos ismerőse és jóakarója körében nagy örömet kellett.

— **Katonai kitüntetések.** Bugsch Adár a 20-as honvédek ezredparancsnokát a király a II-od osztályu vaskorona renddel tüntette ki.

Bálint Adolf hadnagy állatorvost Öfelsége a király a koronás arany érdemkereszttel tüntette ki a vitézségi érem szalagján.

Király József számvívó őrmester Felsőlakosról azenség előtt tanusított vitéz szolgálataiert a II-od osztályu ezüst vitézségi éremet kapta.

— **Tánciskola koszorucskája.** Mult hét szombatján zajlott le Mérő József-né tánc-tanárno kurzusának koszorucskája. A koszorucska fényesen sikerült és a vendégek és növendékek nagyon jól érezték magukat. A koszorucskán jó lendvai szokáshoz híven a Korona nagyterme tömve vult. Mérőné vasárnapon elutazott városunkból, ahol mindenki mindig kellemesen fog visszaemlékezni a kedves jó „Tánci nénire”. Reméljük, hogy jövőre ismét meglátogat bennünket, de már jobb viszonyok között. És reméljük azt is, hogy Mérőné is kellemes emlékeket vitt magával Lendváról, éppen úgy, mint ahogy mi kellemes emléket őrizünk meg róla. Mérőné április 6-án fogja megkezdeni új kurzusát Csákytornán, amihoz sok szerencsét kívánunk neki.

— **Ha'álozás.** Március 21-én halt el Ostfjasszonyfán felsőbéri Gaál János, életének 88-ig évében. A boldogultban Gaál István nyug. kerkesztmisklósi, és Gaál Gergely ostfjasszonyfai plébánosok édes atyjukat gyászolják. A jó szívu, kedélyes öreg magyar embert Alsólendva vidékén is sokan ismerték.

— **Ujból ellopták a trafikot.** Ma amikor a régi jó idők élvezeti cikkéből, ha méregdrágán is, csak a dohány maradt meg, már harmadszor lopták el a mi trafikunkat. Nem jött szivar, közönséges pipadohány és a sok dohánys legfőjebb a fogát szivhatja. Ugy halljuk ugyan, hogy már a nyomában vannak a tetteseknek, akik vasutasok voltak, de mégsem járja, hogy hónapokig nem tesszenek semmit, hogy ilyen eset ne ismétlődhessek.

— **Husvétí vásár.** Az e hó 28-án lezajlott husvétí vásárnak különös nevezetessége vult, amennyiben egyetlen egy lopás nem vult, vagy legalább is feljelentés egy sem akadt. Ilyen vásárunk is régen vult, és ugylátszik, hogy a múltkorí vásár alkalmával, csendőrségünk részéről tanusított erélyes fellépés, amely több banda elfogatását eredményezte. mégis jótékonyan hatott. Két kisebb szerencsétlenség történt a vásáron, mindkettőnek megvadtul lovak voltak az okai. Az egyik helyen egy kis fiu ült a kocsin a lovak elragadták, a kocsirol leesett, komoly de nem életveszélyes sérüléseket szenvedett. A második helyen a pósta előtt a lovak a kocsival nekimentek a pósta hivatalnak és a kocsit teljesen összetörték, ember és álatban nem esett kár. A vásár az utóbbi vásároktól eltérően eléggé népes vult.

— **Gyilkos osztrák katona.** A Stridovári körjegyzőséghez tartozó Kéglváni főlháborító gyilkosság történt. Egy osztrák katona, aki zsirt, kenyeret vásárolni jött át Ausztriából Zalába, betért Makovae Ferenc jómodú gazda házába is. Csak a gazda Juliska nevű 18 éves lánya vult otthon, aki izgalomból adott némi élmisztet a katonának, de eladni semmit se vult hajlandó. Erre a katona szoronyt rántott s a gyönyörű lányt ugy szurta hasba, hogy az sérülésébe belehalt. A gyilkos katonát elfogták. Stridovári tudósítás szerint az Ausztriából ájzóvó kéregető katonák garázdálkodása napirenden van s senkinek az élete és vagyona sinez fölök biztonságban.

— **Arató munkásokrol gondoskodik a hadügyminisztérium.** A közös hgdügyminisztérium osztályai igen fontos új osztályal szaporodtak: megalakították a hadügyminisztérium

„aratási csoportját”, és a 10. osztály „aratási csoportja” elnevezést kapja. Az új csoportnak az a földadata, hogy aratókár az egész monarchia területén a közös hadseregből elegendő számu arató munkaeót bocsásson rendelkezésre. A sorkatonaságon kívül a csoport megfelelő számu hadifoglyoról és hadimunkásról is gondoskodni tartozik, nehogy az aratási és betakarítási munkálatokban fönnakadás álljon be. Az új csoport földadatai közé tartozik továbbá a közös hadseregre és az osztrák honvédségre (természetesen az utóbbinál az osztrák honvédelmi miniszter hozzájárulásával) vonatkozó mindennemű mezőgazdasági szabadságozás kérdése is.

— **Pápa — törvényhatóság.** A pápai képviselőtestület legutóbbi gyűlésén egyik városatya indítványt tett, hogy a város önálló törvényhatósági joggal leendő felruházására lépéseket tegyen. Az indítványt a legközelebbi közgyűlés napirendjére ki is tűzték.

— **Vadorzók kettős gyilkossága Nagy-récsén.** Borzalmas büntény történt mult hétfőn reggel Nagyrécsén és Petend között. A nagyrécsői uradalom két főtisztje Takács József főintéző és Bogrnár Ferencz ispán kocsin észrevettek két vadorzót, akiket üldözöbe vettek. Mikor a vadorzók nem állottak meg utánuk löttek, erre ezek megállottak és rövid szóváltás után mindkettőt agyonlőttek. Jellemző a sziványok vadállatiaságára, hogy az ispán a főintéző agyonlövetése után elkezdte szaladni és kiabálni, hogy ne bánt-sák, mert neki családja van, de mégis leöttek. A két gyilkost a kocsi valfomása alapján, aki az egész esetet a favölből végignézte, már le-tartoztatották és bebiséérték Nagykanizsára a fog házba, mindkettőt ismert vadorzó és pedig Horváth István és Márton János nagyrécsői lakólok. Beismerésben vannak.

— **Az új nyári időszámítás.** Mult heti számunkban közölük, hogy április 1-én kezdődik a nyári időszámítás. Mint most hivatalosan közlik nálunk is éppen úgy mint a németeknél *április 15-én kezdődik a nyári időszámítás* amikor is az órákat 1 órával előre igazítják.

— **Behívás a 42—50 éves népfölkelő pótlására.** Katonai körököl ered, hogy mind-azokat, akiket annak idején a szemétkén fegyver-néki népfölkelői szolgálatra alkalmasaknak találtak, a legközelebbi napokban be fogják hívni népfölkelői szolgálatra. Az osztrák honvédelmi miniszter a képviselőházban nemrég jelezte, hogy ilyen behívás tervebe van véve. A hadvezetéség úgy látszik, elkezeltnek lájta most az időt arra, hogy ezt a tervet megvalósítsa. A hadvezetéséget nyilván az vezeti, hogy még idejekorán megfelelő erők pótolják azokat a helyeket, amelyek a 42—50 éves öreg népfölkelők hazabocsátása folytán fognak megüresedni.

— **A közélmezési kormánybiztos Zalaegerszegen.** Zalavármegye közélmezési kormánybiztos, Szmercsányi György pozsonyvármegyei főispán, megkezdte e minőségében hivatalos körutazását. A közélmezési kormánybiztos Zalaegerszegr érkezett, ahová magához rendelte Zalavármegye összes főszolgabíráit, polgármestereit és rendőrkapitányait, részint, hogy velük a vármegye közélmezésügyét megbeszélje és nekik e tekintetben megfelelő direktívákat adjon.

— **Hazaengedik a hadbavonult segéd-szolgálatos ügyvédeket.** Az ügyvédi kamarák beadvánnyal fordultak a hadügyminiszterhez és az igazságügyi kormányhoz, az ügyvédek hadbavonulása folytán a jogvédelem számos helyen kríikus helyzetbe került. A felterjesztésben, amit az igazságügyminiszter teljes mértékben támogatott, kérték, hogy tisztyék lehetővé, hogy az ügyvédek egyrésze hivatása mellett maradjon és funkcióját végezze. A honvédelmi miniszter válaszlírátát elküldötte a zalaezerségi ügyvédi kamarának. A miniszter közli, hogy méltányolja az ügyvédek kérélmét és intézkedik, hogy a segédszolgálatos ügyvédek tartózkodási helyeiken foglalkoztassák ugy, hogy ügyvédi hivatásuknak is eleget tegyenek. A miniszter az intézkedés sürgös végrehajtását kilátásba helyezte. Az ügyvédek között nagy meglepődést kellett a miniszteri rendelet, amely e fontos kérdésben egyenőre kellő megoldást hozott.

— **Munkaeoró a gazdáknak.** A magy. kir. fölmívelésügyi miniszter rendelete értelmében a folyó gazdasági évben is jogában lesz a köz-igazgatósági hatóságoknak, hogy azok részére,

akik a szükséges kézi és fogatos munkaeoró a me'ci munkákhoz maguknak biztosítani nem tudnak ezt a munkaeoró a bizottságilag megállapított szakmányberek mellett kirendelhesse. Ez a rendelkezés nem csak a tavaszi szántás-vetési, hanem a nyári aratási és hordási munkákra is kiterjedt.

— **Csendőrség őrzi a nagykanizsai vasuti állomást.** A nagykanizsai vasuti állomáson már hónapok óta valóságos anarkia uralkodott. Lopások, kocsi föltörése szinte napirenden vult. E za lehetetlen állapot végre radikális beavatkozást provokált. Mától kezdve a nagykanizsai vasuti állgmason nem a rendőrség, hanem tizenkét tagu csendőrküldönmény tartja fön a rendet, amelyet direkt az állomás őrzésére vezényeltek Nagykanizsára. A csendőrség természetesen tettenéres, vagy ellenszengés esetén a saját szolgálati szabályzata szerint jár el. A tetteseket letartoztatja, megbünteseli, ellenszengű és eseten fegyverét használja. Legfőbb ideje, hogy már rendet csináljanak Nagykanizsán, mert az mégsem lehet, hogy hónapokig ne jöjjön ki a vidékre trafik mert ott mind ellopják.

— **Az új élelmezési év.** Tegnapelőtt érkezett le Zalamegye áispánjához a közélmezési miniszter leirata, amely a folyó élelmezési év kezdetét július 15-ben állapítja meg. Tavaly még augusztus 15-ig kellett a régi lisztből élni. Az idén július 15-én már új lisztet kapunk.

— **Kéménytűz a hercegi uradalomban.** Szporny Sándor uradalmi h. intéző lakásában a mult héten kéménytűz vult, melyet a tűzoltóság fojtt el.

— **A trafikokosok tehetnek félre rendes vevőknek dohányárut.** A pénzügyigazgatóságok a dohánygyártmányokkal tapasztalt nagy fértékedés megakadályozása céljából, a pénzügyminiszter rendelete folytán, utasította a dohányárusokat, hogy az összes dohánymennyiséget, amit kapnak, totlatólagosan adják el addig, amig a készlet elfogy. E rendelet folytán azonban csak azok jutottak szivarhoz, és cigarettához, akik a trafikok előtt csoportosultak. Az elfoglalt közönség, mely nem ért rá ácsorogni, dohány nélkül maradt. Most újabb intézkedés szerint a kistrafikokosoknak meg van engedve, a rendes vevőközönség dohánnyal ellátni és tiz szivart vagy ugyanily arányban cigarettát vagy dohányt elkészíthet és visszatartatja a trafikok állandó vevői részére, — csak az üzérkedés szigoruan tilos. A pénzügyigazgatóság a legnagyobb szigorúsággal őrizteti ellen a trafikokosokat, akiknek dohányárutási engedélyét a legesekélyebb visszaélésnél bevonja.

— **Husvétí ajándék a pompás közle-mények egész sorával** kedveskedik a gyermekeknek Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás. Legújabb március 24-iki számában verset írt Feleki Sándor, elbeszélést Nászai Elza, Balla Ignác, Balázs Béla, Benedek Elek folytatja Rokáné komázomazony budapesti utazásának kalandjai, Avar Gyula kedve mesét mond. Sok szép kép, kis kronika rovat, tarka mese, rejtélyes és szer-kehtői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetés ára negyvedrész 4 korona, félévre 8 kor., egész évre 12 korona. Egyre szám ára 32 filler. Előfizetéseket elfogad s mutaványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-úta 4.

Felelős szerkesztő REITTER ERNŐ.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a n. érd. közönséget, hogy **Alsólendván özv. Nagy Ferencz-né** kovács műhelyét bérbe vettem.

Főtörekvésem mindenkor odafig irányulni, hogy **jó és tartos** munkámmal, t. megrendelőim bizalmát kiérdemlejem.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri teljes tisztelettel **Gaal Ferencz** kovács m.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

DOHR IRÉN divatárkereskedése Főut., Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMENYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagv raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

TÓHT JÓZSEF köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bércsiki-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

ÖZV. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

ÖZV. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kémértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő bérője. Jó borok, kitűnő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermet (Alsólendva, Főut., Arnstein-üzlet átellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és gép-, szén-, cement- és malomok-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszaó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut., Kopeczkifé e ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru-készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőtös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEIK KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és bórkereskedése Murárv.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

ÖZV. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előállítására Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Köt.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépsz Lendvahosszúfalva.

Ily KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszmárton

NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

PACSAI ANTAL köröm- és kocsikovács-mester Paiszeg

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siótok

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murárv

TÓKA LAJOS malmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipésmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

50 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **50**
Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg!
FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! **Egy teljes regény 50 fillér.** **FILLÉR**
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.